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Procès-verbal de l’Assemblé Générale 

Élective du CDOS 31 

11 mars 2025 

 

Lieu : Salle de conférence, Maison des sports, 190 rue Isatis, 31670 Labège 

Ouverture de l’Assemblée Générale élective à 20h58 

Le CDOS 31 fédère 74 comités départementaux dont 44 à jour de leur cotisation pour l’année 

2023. Ces 44 comités représentent 205 voix à l’AG. Le quorum est donc de 103 voix 

(205/2=102.5).  

Conformément aux statuts un Comité de Surveillance des Opérations (CSO) composé de ; 

Dominique DARMAGNAC (CDSMR 31) Jean Paul RIBAULT (PSA 31), Yannick MAUREL 

(GESl 31) a été mis en place et validé lors du Comité directeur qui a eu lieu le 24 février 2025 

celui-ci à valider la conformité des candidatures (document joint) : ainsi que les modalités de 

votes électroniques mises en place par la société ALTERN’ACTIV 

 La composition de la liste conduite par Monsieur Bernard Pujol pour le bureau exécutif 

olympiade 2025/2028. 

 La liste des candidats au comité directeur du CDOS 31 pour l’olympiade 2025/2029. 

 

                         LISTE DES STRUCTURES ET PERSONNES PRÉSENTES 

MEMBRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION CDOS 31 PRESENTS : Mme LINDER 

Brigitte (Présidente) ; Mme MESBAHI Farida (Secrétaire Générale) ; Mr CARLES Bernard 

(Trésorier) ; Mr PUJOL Bernard (Vice-président) Mme SINTES Marie-Claire (Vice-

présidente);  

Madame Françoise CLAR ; Monsieur Michel CODRON ; Monsieur Laurent DARCOS (Vice 

-président); Mme Jackie DURRIEU; Mr GONZALES Denis; Monsieur Jean Pierre FINAZZI; 

Monsieur Guillaume JANSOU; Mr REYNIER Philippe. 
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Excusés: Jean Claude BORREDON (vice-président); Monsieur Michel FONTAYNE; 

Monsieur  Jean Louis GALY (Vice-président)  

SALARIES PRESENTS : Mr ENDTZ Norbert, Mme RUBIO Léna, Mr LALOUX Loïs 

 

COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS : 

(31 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX) 

Catégorie 1:  

(16 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS:) 

CD Aviron représenté par Mr LHERM Jean-Pierre (7 voix); CD Basketball représenté par Mr 

TIZON Xavier (8 voix); CD Cyclisme représenté par Mr GONZALES Denis (7 voix); District 

Football représenté par Mme REAVAILLE Geneviève (9 voix); CD Haltérophilie et 

Musculation représenté par Mme SINTES Marie-Claire (7 voix); CD Handball représenté par 

Mr ROY Berthy (8 voix); CD Judo représenté par Mr BLANC Grégory (8 voix); CD 

Montagne et Escalade représenté par Mr CHABROL Luc (7 voix); CD Natation représenté 

par Mr BOULOUNAUD Gérard (8 voix); CD Rugby VX représenté par Mme CRAYSSAC 

Annie (9 voix); CD Taekwondo représenté par Mr HOUSSON Jean-Marc (7 voix); CD Tennis 

représenté par Mr DARCOS Laurent (9 voix); CD Tir représenté par Mr GILLET Jean-Luc (8 

voix); CD Tir à l’arc représenté par Mr GOUTELARD Hervé (7 voix); CD Voile représenté 

par Mr FINAZZI Jean-Pierre (7 voix); CD Volleyball représenté par Mr BITOU Guillaume (7 

voix);  

Catégorie 2: 

(8 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS:) 

 CD Balltrap représenté par Mr SALOMON Jean-Marc (2 voix) ; CD Cyclotourisme 

représenté par Mr OBERLÉ Jacques (2 voix); CD études et sports sous-marins représenté par 

Mr ENJALBERT Pascal (2 voix); CD Motocyclisme représenté par Mr SOLVES Aurélien (2 

voix), CD Pêche sportive représenté par Mr PEYRAS Claude (2 voix); CD Rugby XIII 

représenté par Mr BOISSERIE Benoit (2 voix); CD Twirling Bâton représenté par Mme 

MASSICOT Monique (2 voix); CD Vol en Planeur représenté par Mr CODRON Michel (2 

voix);  

Catégorie 3: 

(5 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS) 

 CD EPGV représenté par Mme GURY Christine (4 voix); CD Sport Adapté représenté par 

Mme MAULIS Auxane (2 voix); CD Sport en Milieu Rural représenté par Mme 
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DARMAGNAC Dominique (2 voix); CD FSGT)représentée par Mme ALGAYRES Ludmila 

(2 voix);  

Catégorie 4: 

(2 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS) 

 UNSS 31 représentée par Mr JANSOU Guillaume (4 voix) ; USEP 31 représentée par Mme 

LECLERC Nathalie (3 voix) 

Catégorie 5 : 

 Aucuns présents votants 

 

COMITÉS DÉPARTEMENTAUX EXCUSES : 

CD Athlétisme (8 voix) CD Handisport (2 voix) ; CD Médaillés de la Jeunesse, Sports et 

Engagement Associatif (2 voix) 

COMITÉS DÉPARTEMENTAUX ABSENTS :  

CD Gym (8 voix) ; CD Tennis de table (7 voix) ; CD Échecs (2 voix) ; CD Pelote Basque (2 

voix) ; CD Pétanque et Jeu Provençal (3 voix) ; CD Savate, Boxe Française et DA (2 voix); 

CD Vol Libre (2 voix) ; Union Française des Œuvres Laïques d’Éducation Physique (3 

voix) ; FFSU (3 voix) ; CD Retraite Sportive (2 voix) 

PERSONNALITÉS PRÉSENTES : 

Mr LORIN Frédéric (Chef du Service Départemental Jeunesse-Engagement-Sports, 

Conseiller DASEN) ; Mr DAURES Guillaume (Responsable Service Sports Conseil 

Départemental 31) ; Mr MAILHÉ Richard (Président du CROS Occitanie) ; Mr VERGES 

Claude (Commissaire aux Comptes du CDOS 31) ; Mr CARRIEU Michel (Expert-Comptable 

du CDOS 31) 

PERSONNALITÉS EXCUSÉES : 

 Mme MALRIC Line (Vice-Présidente Conseil Départemental, déléguée aux Sports et Sport-

Santé) ; Monsieur RIBAULT Jean Paul (Président D’honneur CDOS 31, Président de PSA 

31) 
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ELECTIONS 

 

QUORUM :  

CONDITIONS OBTENTION DU QUORUM 

Le CDOS 31 fédère 74 comités départementaux dont 44 à jour de leur cotisation pour l’année 

2023. Ces 44 comités représentent 205 voix à l’AG. Le quorum est donc de 103 voix 

(205/2=102.5) 

A 20h58, après vérification par le CSO des listes émargées. 31 Comités départementaux sont 

présents représentant 159 voix, le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale élective peut se 

dérouler.  

Un PowerPoint projeté sur un écran complète la présentation. 

Le représentant de la société ALTERN’ACTIV explique les modalités électroniques des 

différents votes et s’assure du bon fonctionnement des boitiers qui ont été vérifiés par le CSO 

(Chaque boitier étant nominatif à chaque Comité Départemental avec le nombre de voix 

respectif attribuées) 

 

 

PROCESS  

1. Présentation des listes pour le bureau exécutif (7 membres) 

2. Vote du scrutin de liste pour le bureau exécutif 

3. Présentation des candidats des fédérations olympiques 

4. Vote des candidats des fédérations olympiques 

5. Présentation des candidats des fédérations nationales, multisports, affinitaires, 

scolaires et membres associés.  

6. Vote des candidats des fédérations nationales, multisports, affinitaires, scolaires 

et membres associés.  

7. Dépouillement 

8. Résultat des élections 
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1. Présentation des listes pour le bureau exécutif composé de 7 membres à élire hors 

président du CROS 

Présentation du scrutin de liste bloquée pour le bureau exécutif :  

PUJOL Bernard – Président (CD Rugby XV) 

LINDER Brigitte – Secrétaire Générale (Membre Qualifié) 

CARLES Bernard – Trésorier Général (Membre Qualifié) 

MESBAHI Farida – Vice-Présidente (CD Taekwondo) 

DARCOS Laurent – Vice-Président (CD Tennis) 

SINTES Marie-Claire – Vice-Présidente (CD Haltérophilie et Musculation) 

JANSOU Guillaume – Vice-Président (UNSS 31) 

 

2. Vote du scrutin de liste pour le bureau exécutif 

Les membres des comités départementaux présents sont invités à voter le scrutin de liste 

bloquée pour le bureau exécutif 

Pour : 152 

Contre : 7 

Abstention : 0 

Soit 95.6 % des voix, la liste est élue dès le premier tour.  

 

3. Présentation des candidats des fédérations olympiques catégorie 1 

(Au moins 3 hommes et 3 femmes) 

Mr ENDTZ Norbert présente les candidats des fédérations olympiques :  

- BELY Bernard (CD Volley-ball) 

- BORGES Caroline (CD Montagne escalade) 

- FINAZZI Jean-Pierre (CD Voile) 

- GONZALES Denis (CD Cyclisme) 

- ORRIOLS Marie (CD Judo et disciplines associées) 

- REAVAILLE Geneviève (District Football) 

- ROY Berty (CD Handball) 

- TIZON Xavier (CD Basketball) 

 

4. Vote des candidats des fédérations olympiques 

L’Assemblée générale procède au vote de chacun des candidats un à un, collège Olympique 
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5. Présentation des candidats des fédérations nationales, multisports, affinitaires, 

scolaires et membres associés catégories 2,3,4,5 

   (Au moins 2 hommes et 2 femmes) 

Mr ENDTZ Norbert présente les candidats des fédérations olympiques :  

- ALGAYRES Ludmila (Union Départemental Sportive Léo LAGRANGE) 

- CLAUZIER Michel (CD Rugby à XIII) 

- ENJALBERT Pascal (CD Études et Sports Sous-marins) 

- OBERLE Jacques (CD Cyclotourisme) 

- REYNIER Philippe (CD Balltrap) 

 

6. Vote des candidats des fédérations nationales, multisports, affinitaires, scolaires et 

membres associés 

L’Assemblée générale procède au vote de chacun des candidats un à un, collège sportif, 

multisports, scolaire et membres associés 

7. Dépouillement 

Suite au dépouillement de tous les votes par le prestataire (ALTERN’ACTIV) présents pour la 

bonne mise en place du vote électronique, sont élu(e)s.  

Pour les Membres des fédérations olympiques : 

- BELY Bernard : Pour 135, Contre 8, Abstention 3 

- BORGES Caroline : Pour 141, Contre 15, Abstention 3 

- FINAZZI Jean-Pierre : Pour 143, Abstention 7 

- GONZALES Denis : Pour 157, Contre 2 

- ORRIOLS Marie : Pour 159 

- REAVAILLE Geneviève : Pour 152, Contre 7 

- ROY Berthy : Pour 150, Contre 9 

- TIZON Xavier : Pour 157, Contre 2 

 

Pour les Membres des fédérations non-olympiques, multisports affinitaires, scolaires et 

membres associés : 

- ALGAYRES Ludmila : Pour 157 

- CLAUZIER Michel : Pour 157, Contre 2 

- ENJALBERT Pascal : Pour 159 

- OBERLE Jacques : Pour 159 
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- REYNIER Philippe : Pour 159 

 

8. Résultat des élections 

20 membres sont élus pour un comité de directeur de 22 membres 

Le président du CROS siégeant de droit 

2 postes restent à pourvoir pendant l’olympiade 

Bureau exécutif 

Conseil d’Administration  

Membres fédérations 

olympiques 

Conseil d’Administration 

Membres fédérations non 

olympiques, multisports 

affinitaires, scolaires et 

membres associés 

PUJOL Bernard  

Président 
 

LINDER Brigitte  

Secrétaire générale 
 

CARLES Bernard  

Trésorier Général 
 

MESBAHI Farida 

Vice-Présidente 
 

DARCOS Laurent 

Vice-Président 
 

SINTES Marie-Claire 

Vice-Président 
 

JANSOU Guillaume 

Vice-Président 

BELY Bernard 

 

BORGES Caroline 

 

FINAZZI Jean-Pierre 

 

GONZALES Denis 

 

ORRIOLS Marie 

 

REAVAILLE Geneviève 

 

ROY Berty 

 

TIZON Xavier 

ALGAYRES Ludmila 

 

CLAUZIER Michel 

 

ENJALBERT Pascal 

 

OBERLE Jacques 

 

REYNIER Philippe 
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A l’issue du vote Brigitte LINDER “passe la flamme” du CDOS 31 au nouveau président du 

CDOS 31 Bernard PUJOL élu durant l’assemblée générale élective du 11 mars 2025.  

« C’est avec beaucoup d’émotion et grand honneur, après 20 ans passés au CDOS que je passe 

la flamme du CDOS à Bernard PUJOL notre nouveau président à qui je souhaite le meilleur 

pour cette prochaine olympiade au service du CDOS. Ce fut pour moi des années pour 

lesquelles je me suis à vos côtés beaucoup investie pour la promotion du sport sur notre 

territoire mais aussi au niveau national ! cela a été le temps de très belles rencontres, une 

expérience humaine extraordinaire riche d’échanges et de partage avec vous toutes et tous 

dans un grand respect mutuel un bel esprit d’équipe. Cela me donne de l’espoir et doit nous 

donner de l’espoir pour l’évolution et la conduite de notre grande famille sportive vers et lors 

des prochaines olympiades. Solidaires Gardons confiance en l’avenir. Et continuons à bâtir 

sur les solides fondations que nous avons tous ensemble établies. Merci et Vive le sport ! 

 

Bernard PUJOL, prend la parole : 

Mesdames et Messieurs bonjour, 

Mesdames les Présidentes, Messieurs les Présidents, des Comités Départementaux, 

Mesdames et Messieurs les Administrateurs, 

Monsieur le Président du Comité Régional Olympique et Sportif, cher Richard, 

Mesdames et Messieurs les élus, en vos grades et qualités, 

Avant tout propos, 

L’on peut constater avec plaisir, que nous sommes nombreux ce soir à La maison des Sports, 

je vous félicite et vous remercie sincèrement toutes et tous de votre présence, de l’intérêt que 

vous portez au CDOS 31, au mouvement sportif, de la confiance que vous accordez à la nouvelle 

équipe que j’aurai le plaisir et l’honneur de piloter durant cette Olympiade. Je tiens à remercier 

solennellement et chaleureusement Brigitte LINDER ainsi que 

L’ensemble des membres du conseil d’administration sortant, pour avoir géré d’une manière 

exemplaire la tenue du CDOS 31 durant la dernière mandature, tant par le travail effectué en 

faveur du mouvement sportif, de l’accompagnement auprès des 74 Comités Départementaux, 

des 1236 Clubs Sportifs, représentant près de 350 000 licenciés en de Haute Garonne, que les 

bonnes relations entretenues avec les collectivités locales le Conseil Départemental, La Région, 

les services représentants l’Etat, le Comité Régionale Olympique et Sportif, le Comité National 

Olympique et Sportif, les organes déconcentrés de vos Fédérations Sportives. 

Merci Brigitte, tu auras marqué à jamais par ton engagement, ta passion du sport, ton travail, 

ton empathie, la liste honorable au fil du temps des élus de notre structure, je suis fier de te 

succéder, je m’emploierai à continuer à faire bien vivre l’Histoire du CDOS 31, assurer dans 

la continuité le rayonnement de notre association. 
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Par ailleurs, je soulignerai en leur présence, leur professionnalisme, la qualité de leur travail, 

leur compétence ainsi que l’excellent état d’esprit qui les anime et dont ils font preuve 

inlassablement, je nomme les salariés du CDOS 31, Lena RUBIO, Loïs LALOUX, et le 

coordinateur Norbert ENDTZ, une bien belle, cohérente et efficace équipe, à ce titre, je puis 

les assurer de l’écoute et l’accompagnement de notre nouvelle équipe afin de leur offrir les 

moyens de bien continuer et développer les actions du CDOS 31 également, de s’épanouir 

personnellement dans leur quotidien. 

Soyez assurés Mesdames et Messieurs de notre volonté de bien faire à vos côtés pour 

accompagner et développer autant que faire se peut, du mieux possible et harmonieusement, 

toutes les composantes du mouvement sportif. Notre rôle ne sera pas de nous substituer à vos 

prérogatives ni à celles de vos fédérations, nous agirons en complémentarité de celles-ci. 

La Pratique Sportive, le Monde Associatif, sont des maillons voir des piliers essentiels de 

l’équilibre de notre société, autant que la Culture, en préservant la santé, accompagner la 

maladie, le lien social, le mieux vivre ensemble, l’intégration, l’inclusion, l’éducation de nos 

enfants, valeurs fondamentales de nos quotidiens et qui donnent sens à nos vies, nous vivons 

une période difficile, en manque de repères, de cohésion voir de cohérence parfois de plus, les 

difficultés financières de notre Pays n’arrangeront rien en termes de soutien, nous avons déjà 

le l’entendre lors de l’annonce des budgets dédiés, même si il n’y a rien d’officiel ou définitif, 

nous avons perçu que le Sport allait être impacté par des mesures restrictives, nous devrons 

rester vigilants, convaincre nos élus Territoriaux, les Services de l’Etat, que nous avons 

impérativement besoin de leur accompagnement afin de mener à bien nos actions en Haute-

Garonne, nos excellentes relations entretenues avec l’ensemble des acteurs territoriaux ou bien 

de l’Etat, favoriseront nos échanges. 

Cette situation ne doit pas altérer notre enthousiasme, notre volonté d’affirmer notre mission 

de soutien au modèle associatif sportif comme levier d’animation et de développement des 

territoires, nous devons rester optimistes, passionnés, entretenir et faire vivre cette dynamique 

sportive, encourager le bénévolat, au service de tous nos concitoyens. 

Pour conclure, je puis vous assurer de ma volonté, ainsi que celle des membres du nouveau 

Conseil d’Administration que je salue et félicite, de l’énergie de toutes les composantes du 

CDOS 31 pour être à votre écoute, vous accompagner, soutenir les Comités Départementaux, 

les Clubs, les licenciés, ensemble nous serons plus forts, meilleurs, et nous irons plus loin ! 

Grand merci encore pour votre présence, votre engagement, votre fidélité, votre confiance ! 

Bon Sport à toutes et tous ! 
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L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h28. 

 

Signatures : 

 

Bernard PUJOL 

Président du CDOS 31 

Brigitte LINDER 

Secrétaire générale 
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Comité Directeur CDOS 31 

Mercredi 27 novembre 2024 

 

Ouverture de séance 18h45 

La visite des locaux a été faite en amont du Comité Directeur. 

Allocution d'ouverture de la Présidente, Brigitte LINDER, portant sur le déménagement du CDOS 31 

vers de nouveaux locaux en raison de la mise en vente de la Maison des Sports de Labège par la FFGym. 

Brigitte LINDER et Françoise CLAR mettent en lumière la situation délicate des autres structures 

hébergées dans la Maison des Sports, qui s'efforcent de s'organiser pour trouver un regroupement 

dans de nouveaux espaces. 

Norbert ENDTZ présente l’ordre du jour du Comité Directeur. 

Ordre du jour : 
1. Approbation du PV du Comité Directeur du 18 Avril 2024 
2. Présentation nouvelle équipe 
3. Présentation des actions 2024 
4. Perspectives 2025 
5. Point financier 2024 
6. Les nouveaux locaux et le déménagement 
7. Assemblées générale et élective 2024 (mars 2025) 
8. Questions diverses 
9. Temps d’échange autour de la nouvelle mandature 

 

1. Approbation du PV du Comité Directeur du 18 Avril 2024 

Sujets abordés :  

- Présentation des actions  

- Départ de Clara COMBES 

- Point Financier 2023 🡪CARRIEU Michel 

- Point sur les locaux + Vote le changement d’adresse 

- Question diverses 🡪 Échanges autour de « Et Si On Parlait de Sport » 

Vote de l’approbation du PV du Comité Directeur du 18 avril 2024 
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Vote contre : 0 

Vote Abstention : 1 

Vote pour : 11 

Le PV est approuvé à la majorité 

 

2. Présentation nouvelle équipe (présenté par Norbert ENDTZ) 

Léna : Chargé de Développement – Référente Service Civique + Chargé communication 

Loïs : Chargé de Développement – Référent Sport Santé + CDSMR31 

Norbert : Responsable Coordination – En Charge de l’Organisme de formation 

 

3. Présentation des actions 2024 :  

SPORT, ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ 

1. Journée Olympique et Fête du Sport Scolaire (organisée avec le Conseil Départemental) 

● Participation : 130 collégiens des établissements de Seysses et Villeneuve. 
● Activités : 15 stands animés par 11 comités départementaux (CD) et clubs, ainsi que par le 

CDOS 31 et le Conseil Départemental 31. 

2. Journée Olympique au Collège Toulouse-Lautrec (en partenariat avec la Mairie de Toulouse) 

● Participation : 150 élèves. 
● Programme : Ateliers sportifs et présence des mascottes olympiques, pour une 

sensibilisation ludique et participative. 

3. Semaine Olympique et Paralympique (en collaboration avec la Mairie de Blagnac) 

● Participation : 150 élèves. 
● Activités : 3 ateliers sur le thème de l’olympisme, alliant sport et éducation pour promouvoir 

les valeurs olympiques et paralympiques. 

4. Gestion de l’agrément en Service Civique 

● Résultats : 55 contrats signés en 2024. 
● Implication : Participation active aux événements sportifs pour promouvoir l’engagement 

citoyen auprès des jeunes. 

 

5. CROSS UNSS 

● Participation : Environ 1 500 athlètes, dont 400 élèves, ont visité le stand animé par le CDOS 
31 et le CDSMR 31. 
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● Ateliers : Sensibilisation autour de l’olympisme avec un focus sur la coopération à travers des 
activités ludiques. 

Ces actions reflètent l’engagement du CDOS 31 en faveur de l’éducation sportive, du développement 
citoyen et de la promotion des valeurs olympiques auprès des jeunes générations. 

 

SPORT, SANTÉ ET BIEN ÊTRE 

1. Sport'Tour (en partenariat avec la SDJES 31 et le Conseil Départemental 31) 

● Calendrier : 7 étapes prévues (3 dédiées aux scolaires et 4 au grand public). 
● Participation scolaire : 600 élèves mobilisés pour découvrir des activités variées telles que 

l’athlétisme, Jump’Rope, cyclisme, tir à l’arc, handisport, sport adapté, aviron, pelote basque, 
sport en milieu rural et escrime. 

● Participation grand public : Une mobilisation limitée, en raison d’un manque de 
communication de certaines communes pour informer les habitants. 

2. Étapes Estivales (partenariat avec Vinci Autoroutes et le Comité Départemental de Pelote 
Basque des Hautes-Garonne) 

● Organisation : Coordination déléguée au CDPBHG, avec une participation active du CDOS 31 
aux réunions de préparation. 

● Observation : Madame CLARE a mis en avant les difficultés rencontrées avec Vinci Autoroutes, 
notamment des délais de réponse et un manque de fluidité dans la coordination. 

3. Séances Pelote Basque APA 

● Animation : Le CDOS 31 a mis à disposition Loïs pour assurer l’animation de 6 séances 
d’Activité Physique Adaptée (APA), en soutien au CDPBHG en attendant leur recrutement. 

● Public concerné : Ces séances ont été spécifiquement conçues pour trois enfants en situation 
de handicap mental et psychique (trisomie et autisme), afin de leur offrir un cadre sportif 
adapté à leurs besoins et favoriser leur épanouissement. 

4. Prévention Montagne (avec la SDJES 31) 

● Soutien financier : Le CDOS 31 a financé des dotations permettant à la SDJES 31 de mettre en 
œuvre des actions de sensibilisation et prévention en milieu montagnard. 

Ces initiatives mettent en avant l’engagement du CDOS 31 pour promouvoir la santé, le bien-être et 
l’inclusion à travers des projets variés, malgré certains défis organisationnels. 

 

 

SPORT ET PROFESSIONNALISATION 

1. Organisme de Formation 
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● Activité : Organisation de 13 formations pour un total de 119 heures. 
● Participants : 87 stagiaires formés sur des thématiques variées telles que : 

○ PSC1 (Premiers Secours Civiques de Niveau 1) 
○ FCC (Formation Civique et Citoyenne) 
○ Gestion du stress et des conflits 
○ Gestion financière 

2. Certification QUALIOPI 

● Audit de surveillance : Réalisé en septembre, permettant un contrôle à mi-parcours de la 
certification. 

Intervention : Brigitte LINDER a remercié Norbert pour son implication dans la gestion administrative 
du dossier QUALIOPI, notamment lors de la passation entre Norbert et Nils, soulignant la lourdeur de 
ce processus. 

3. Dispositif SESAME 

● Enveloppes 2024 : 
○ Traditionnel (SPORT) : 32 jeunes soutenus. 
○ Animation : 5 jeunes bénéficiaires. 
○ Jeunesse (Culture) : 7 jeunes pris en charge (récemment intégré par le CDOS 31 pour 

décharger les services de l’État). 
● Rôle du CDOS 31 : En tant que tiers payeur, le CDOS récupère les enveloppes budgétaires 

pour les redistribuer selon les besoins identifiés. 
● Perspectives 2025 : À déterminer. 

4. Programme "Dirigeants de Demain" 

● Contexte : Projet d’expérimentation nationale impliquant l’Occitanie et les Hauts-de-France, 
en collaboration avec le CDOS 30, le CDOS 81 et le CROS Occitanie. 

● Participants : 12 jeunes sélectionnés après un appel à candidatures, âgés de 16 à 35 ans, 
avec une quasi-parité hommes/femmes (bien que ce critère n’était pas prioritaire). 

● Contenu de la formation : 
○ 35 heures combinant distanciel et asynchrone. 
○ Séminaire d’ouverture : 11 et 12 octobre 2024. 
○ Séminaire de clôture : 13 et 14 juin 2025. 

Intervention : Farida MESBAHI a souligné l’importance de cette formation, après avoir participé à 
une table ronde lors du séminaire d’ouverture pour échanger avec les jeunes participants. 

Question : Françoise CLAR a demandé s’il existait une proportion établie en termes d’âges ou de 
genres parmi les participants. 

Réponse : Norbert ENDTZ a indiqué que non, les appels à candidature ont été ouverts en amont et la 
sélection s’est faite sur dossier. Toutefois, les candidats retenus sont âgés de 16 à 35 ans, avec une 
quasi-parité hommes/femmes, même si cela n’était pas un critère prioritaire. 

● Communication : Diffusion d’une vidéo Instagram réalisée par Léna pour promouvoir le 
programme. 
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Ces initiatives illustrent l’engagement du CDOS 31 dans le développement des compétences, 
l’accompagnement des jeunes et la professionnalisation des acteurs du sport. 

 

Sport, Politique Publique et Haut Niveau 

1. Foire de Toulouse (en collaboration avec le Conseil Départemental 31) 

● Durée : Présence sur 5 jours, incluant 2 soirées. 
● Activité : Animation du stand du Conseil Départemental 31, mettant en avant les actions 

sportives et les initiatives locales. 

2. Jeux Olympiques et Paralympiques (JOP) 

● Relais de la Flamme : Participation au relais et présence sur le stand du CD31. 
● Communication : Plus de 62 publications sur Instagram, sans compter les nombreuses 

stories, pour promouvoir les valeurs olympiques et paralympiques. 
● Bourse SHN (Sportifs de Haut Niveau) : 

○ Rôle du CDOS 31 : Agir en tant que tiers payeur pour la Mairie de Toulouse afin de 
verser les bourses attribuées. 

○ Résultats : 30 sportifs de haut niveau qualifiés pour les Jeux Olympiques de Paris 
2024 ont bénéficié d’une bourse de 1 500 €. 

3. Pass'Sport 

● Rôle du CDOS : Information + Aide aux clubs sur la saisie des Pass’Sport via le Compte Asso 

 

Arrivée de Berthy ROY (CD handball 31) 

 

4. Webradio « Et Si On Parlait De Sport » 

● Poursuite du partenariat 
○ Contributions du CDOS 31 : 
○ Mise à disposition de Pauline. 
○ Prêt de matériel évalué à 17 000 €, incluant Pauline et sa mise à disposition. 
○ Prêt des locaux pour les enregistrements. 

Intervention : Brigitte LINDER a annoncé la signature d’une convention de partenariat avec Laurent 
GARNIER, réalisée avec l’aide de Françoise CLAR. Cette convention, renouvelée, sera désormais 
signée avec PSA 31 pour la mise à disposition des locaux. 

 

 

● Risques financiers évoqués 
○ Préoccupations : 
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■ Brigitte LINDER a soulevé la problématique d’un futur budget contraint pour 
le mouvement sportif, qui pourrait affecter la radio, notamment la prise en 
charge de Pauline (coût : 9 000 €). 

■ Françoise CLAR a appuyé cette inquiétude, évoquant la nécessité de 
réexaminer le modèle de financement. 

Intervention : Guillaume JANSOU a souligné que Laurent GARNIER a récemment noué des 
partenariats et attiré des sponsors pour soutenir la radio. 
Bernard PUJOL a assuré que Laurent est conscient des risques financiers et réfléchit à des solutions 
pour pérenniser la radio. Il a précisé que les risques sont davantage du côté de Laurent et de son 
entreprise, le rôle du CDOS se limitant au prêt de matériel et de locaux. 

● Proposition de remaniement 
○ Proposition de Brigitte LINDER : 

■ Revoir la part de prise en charge du CDOS pour l’émission : 
● 500 € d’hébergement. 
● Suppression de la mise à disposition de Pauline. 
● Fin de la prise en charge des locaux, avec une discussion directe 

entre Laurent et PSA 31. 
○ Objectif : Rééquilibrer les contributions du CDOS tout en conservant une 

collaboration bénéfique. 

Intervention : 
Question : Farida MESBAHI a demandé des précisions sur les montants et contributions. 
Réponse : Brigitte LINDER a détaillé : 500 € d’hébergement, coût du matériel, et suppression de la 
mise à disposition de Pauline, avec une clarification sur la prise en charge des locaux. 

● Contreparties de la convention 

Intervention : Françoise CLAR a précisé les contreparties pour le CDOS : Mention explicite du CDOS 
31 lors des émissions, mise en avant des comités départementaux, clubs et sportifs locaux. 

Ces échanges reflètent une volonté commune de pérenniser la webradio tout en ajustant le modèle 
économique pour garantir une utilisation optimale des ressources du CDOS 31. 

Brigitte LINDER : Invite au vote du CDOS 31 pour la validation des paramètres du partenariat et 

investissement du CDOS 31 (Mise à dispo du matériel et hébergement en ligne) 

 

Vote des conditions du partenariat pour l’émission “Et Si On Parlait de Sport” 

Vote contre : 0 

Vote Abstention : 0 

Vote pour : 12 

Les termes du partenariat sont approuvés à l’unanimité pour l’année 2025. 

 

 

4. Perspectives 2025 
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● Le Sport’Tour 2025 s’inscrira dans une démarche d’héritage en utilisant les fonds restants de 

2024. 

● La feuille de route Sport Santé 

● Le Service Civique et Rassemblement des Volontaires 

● Le dispositif SESAME 2025 

● L’organisme de formation 

● Pass’Sport 

● La webradio "Et Si On Parlait De Sport" 

● Les actions sur le thème de l’olympisme 

● Étapes Estivales : 

Intervention : 

- Question : Françoise CLAR a noté que malgré l’intérêt de l’action en termes de 

fréquentation, les retours des comités indiquent des retombées et rémunérations 

insuffisantes. 

- Réponse : Brigitte LINDER a souligné la rigidité de VINCI Autoroute sur les pratiques 

proposées, avec des taux fixes de 190 € par jour pour les animateurs et 195 € pour la 

coordination. 

- Question : Farida MESBAHI a demandé les perspectives pour 2025. 

- Réponse : Françoise CLAR a expliqué que les conditions pour 2025 incluraient une 

augmentation de l’enveloppe d’animation et une réduction du nombre de jours 

d’intervention. 

- Réponse : Décision finale prévue en février après la réunion avec les parties prenantes. 

● Le partenariat avec Digital Campus permettra à des étudiants de travailler sur des projets de 

communication. 

● Guid’Asso, le cdos devient spécialiste Sport 

● La communication FOJE 

 

5. Point financier 2024 

Le trésorier du CDOS 31 (Bernard CARLES) a présenté les comptes de la structure.  

À noter une somme de 9 961,21 € sur le compte Crédit Coopératif, provenant des produits de 

placements, mais cette somme est actuellement bloquée ; une solution est en cours avec l’aide de la 

FNSMR, également cliente de cette banque. 

Intervention de Brigitte LINDER qui précise :  les enveloppes ANS, gérées par le CNOSF, ont été mal 

réparties, soulevant des questions de rééquilibrage. Il a été décidé de les distribuer aux Régions selon 

des critères comme la population et le nombre d’associations, pour une répartition ultérieure sur leur 

territoire. En Occitanie, une enveloppe de 320 000 € est allouée, avec 35 % retenus par le CROS et le 

reste réparti entre les CDOS régionaux. 

Il faut souligner que le CDOS a pu en contrepartie développer ses partenariats avec les instances du 

département (CD31 et SDJES 31) grâce à l’élan de PARIS 2024. 

 

6. Les nouveaux locaux et le déménagement 
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Le CDOS 31 sera fermé pour déménagement les 16 et 17 décembre 2024 (avec une possible extension 

au 18 décembre) et pour les fêtes de fin d’année du 20 décembre 2024 au 5 janvier 2025 inclus. 

 

7. Assemblées générale et élective 2024 (mars 2025) 

Après discussion, la date choisie est le jeudi 13 mars 2025 à 18h30 avec une assemblée générale 

ordinaire suivie d’une assemblée générale élective, le lieu reste à définir. 

Intervention de Mme Brigitte LINDER : le vote électronique risque d’être sollicité pour l’AG élective 

pour une question de praticité et de pouvoir augmenter le taux de participation.  

 

8. Questions diverses 

Question de Guillaume JANSOU : Quelle a été l'issue de la situation avec Clara ? 

Réponse de Brigitte LINDER : Clara a démissionné. 

Question de Michel CODRON : Proposition d'organiser un vol avec les membres du comité directeur 

s'ils le souhaitent. 

Réponse générale : Cette idée pourrait être mise en place après l'AG, durant la période du 

printemps. 

 

9. Temps d’échange autour de la nouvelle mandature 

Un tour de table est organisé pour faire état des volontés de chacun pour la prochaine mandature. 

Brigitte LINDER : annonce sa non candidature à la présidence du CDOS 31, pourra rester dans 

l’équipe s’il y a besoin. 

Jean-Pierre FINAZZI : souhaite se représenter, s’il est réélu à la présidence du Comité de Voile. 

Marie-Claire SINTES : souhaite se représenter. 

Farida MESBAHI : ne peut pas répondre et se questionne pour le moment. 

Philippe REYNIER : se questionne vis-à-vis de la logistique et l’éloignement. 

Laurent DARCOS : souhaite continuer car réélu. 

Berthy ROY : souhaite continuer également. 

Michel CODRON : incertain car risque de nouvelle responsabilité du côté de la fédération de Vol 

Libre. 

Guillaume JANSOU : oui sauf contre-indication sur la nouvelle feuille de route du CDOS 31 

Bernard Pujol : souhaite poursuivre au CDOS 31, et présente sa candidature à la présidence du CDOS 

31 pour la nouvelle mandature. 

Bernard CARLES : Souhaite continuer dans les mêmes conditions actuelles. 
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Françoise CLAR : Étant élu au bureau du CDSA en tant que secrétaire générale, elle souhaite continuer 

avec le CDOS 31. 

Michel FONTAYNE : ne peut pas se prononcer 

 

- Intervention de Bernard CARL : affirme qu'il est important que Brigitte continue pour assurer 

la continuité du CDOS 31. 

- Intervention de Bernard PUJOL : souhaite une continuité entre les olympiades passées et à 

venir. 

 

Sur le vote à l’Assemblée générale :  

- Brigitte LINDER rappelle que les statuts du CDOS 31 diffèrent de ceux des autres fédérations, 

précisant que le vote à l'Assemblée Générale se fait par collège et non par liste. 

- Intervention de Françoise CLAR : lit les statuts du CDOS 31 aux membres du Comité 

Directeur. 

Réponse de Norbert ENDTZ : Les statuts et le règlement intérieur du CDOS 31 seront envoyés aux 

membres avec le PV du Comité Directeur pour consultation. 

 

Clôture de la séance : 21h25 

 

Signatures 

 

La Présidente 

Mme LINDER Brigitte 

 La Secrétaire Générale 

Mme MESBAHI Farida 
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